

# 大灣區全球招商大會廣州登場

簽單859個項目 總金額逾2.24萬億

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：由廣東、香港和澳門三地政府再度舉行的「粵港澳大灣區全球招商大會」昨在廣州舉行。香港特區行政長官李家超通過視頻致辭時表示，香港特區在「一國兩制」下擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，既是國際企業走入大灣區市場的橋樑，也是大灣區企業發展海外市場的重要門戶，當局將積極推動全球各地的企業充分利用香港「走出去」和「引進來」的雙向平臺角色。

大會得到全球企業的積極回應和大力支持，遴選26個重大項目進行現場簽約，初步統計共達成投資貿易項目859個，總金額超2.24萬億元人民幣。

談到香港推進大灣區建設的舉措時，李家超指出，上月發表的施政報告推出多項關於香港積極主動貢獻大灣區建設的一些重點措施。其中，特區政府正加快推進「北部都會區」的發展，深度對接深圳和大灣區其他城市的規劃，「河套深港科技創新合作區」將成為「北部都會區」與「廣深科技創新走廊」的交匯點。

## 李家超：善用香港「超級增值人」角色

李家超透露，特區政府正與廣東省商討在大灣區以先行先試方式，簡化內地個人資料流動到香港的合規安排，便利大灣區內包括金融、醫療等跨境服務。由於落戶香港的衆多外資企業看好大灣區市場機遇，香港還會組織外國在港企業到大灣區考察，讓他們親身了解大灣區的蓬勃發展。

他期望全球企業家來香港開創或擴展業務，充分把握香港連接內地和世界的「超級聯繫人」角色，善用香港這個「超級增值人」所提供的高增值專業服務，擁抱粵港澳大灣區所創造的無限商機。

投資推廣署聯同其他大灣區城市相關部門成立的「泛大灣區外來投資聯絡小組」今年9月於德國慕尼黑舉辦的「粵港澳大灣區—歐洲經貿合作交流會」，得到當地企業的大力支持。展望未來，李家超指出，香港將繼續舉辦推介會和交流會等活動，積極向外企業推廣大灣區的投資環境及龐大發展潛力。

## 黃坤明：收穫當下贏得未來

廣東省委書記黃坤明在致辭中表示，今日之廣東，正在探索高質量發展的新路徑；今日之粵港澳大灣



「粵港澳大灣區全球招商大會」昨在廣州舉行，大會共簽訂859個投資貿易項目，總投資額逾2.24萬億元人民幣。  
記者 黃裕勇攝

區，正在描繪國際一流灣區的新圖景，全球投資者來到粵港澳大灣區，就是收穫當下、贏得未來。

當前的大灣區發展條件優越、環境一流，各項優惠政策為企業和個人帶來實打實利好，粵港澳三地攜手加快打造市場化、法治化、國際化一流營商環境。

## 賀一誠：歡迎企業參與橫琴建設

澳門行政長官賀一誠視頻發言表示，當前澳門正貫徹落實「1+4」適度多元發展策略。澳門將不斷優化營商環境和產業結構，誠摯歡迎各方優秀企業、優質項目選擇澳門、落戶澳門，共同參與橫琴開發建設。

## 領展中期可分派總額增1.7%

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道：領展(823)公布截至今年9月30日止半年業績，可分派總額按年升1.7%至33.33億元，由於「五供一」供股擴大基金單位基數，中期每基金單位分派130.08仙；若撇除供股因素，每單位基金分派按年增0.4%。領展管理層表示，今年3月供股後仍有現金，未來幾個月收購機會增加。

行政總裁王國龍表示，收購機會未來幾個月會多一點，因為高息已持續一段時間，相信有些業主或投資者，都開始去到一個位置，有可能調整出售價格，領展有陸續留意一些項目。

領展董事會主席聶雅倫表示，儘管香港及中國內地的零售消費市場復蘇較預期緩慢，但領展的投資組合表現持續改善，錄得穩定的租金收入及高出租率。透過擴大投資物業組合，物業收入淨額錄得雙位數百分比增長，是區內少數能夠同時在收入及可供分派總額均錄得增長的房地產投資信託基金。

期內領展簽訂了超過300份新租約，平均每月租金升至每平方呎64.3元水平，去年同期平均每平方呎租金為63.2元。

### 領展(823)中期業績摘要\*

| 項目                   | 金額(億元)  | 按年變幅                  |
|----------------------|---------|-----------------------|
| 可分派總額                | 33.33   | +1.7%                 |
| 中期每基金單位分派            | 130.08仙 | +0.4%（「五供一」供股計劃後作出調整） |
| 收益                   | 67.25   | +11.3%                |
| 物業收入淨額               | 50.63   | +10.4%                |
| 扣除與基金單位持有人交易前之稅後(虧損) | (36.5)  | 不適用                   |
| 每基金單位資產淨值**          | 70.72元  | -4.4%                 |
| 基金單位持有人應佔資產淨值**      | 1811.69 | -4.1%                 |
| 投資物業總估值**            | 2290.94 | -3.5%                 |

註\*：截至今年9月30日止六個月

註\*\*：與今年3月31日比較

「雙十一」購物節前  
電商平台預售熱度高

每年的「雙十一」已經成為全民購物的狂歡盛會，各大電商平台競相推出優惠促銷活動吸引消費者。而在購物平台及消費市場多元化的趨勢下，為盡早搶佔先機，近年來各大商家更是大力推進預售模式，打響購物節「前哨戰」。

## 消費額預計上升

諮詢公司艾睿鉅(AlixPartners)較早前對超過2000名來自中國不同地區的消費者進行調查，日前發布了《2023年「雙十一」年度調研報告》。報告顯示，「雙十一」仍是規模最大的購物節，消費者信心已明顯回升，其中近半數受訪者表示今年「雙十一」的支出將較去年有所增加，逾六成受訪者今年將至少消費3000元人民幣，較去年上漲11%。

報告還顯示，消費者更傾向於「理性消費」，消費決策受多維度因素影響，消費者今年平均將在5個不同平台上瀏覽對比，參與購物活動。

## 各平台預售成交量迅猛增長

隨着消費者越加成熟，各大品牌趨向於利用全渠道戰略促銷，不同電商平台提供多樣化優惠規則吸引消費者。

影響消費行為的因素不單只是性價比，想在價格戰及多維度競爭中突圍而出，時間點的選擇也是一大關鍵。近年便多了平台和零售商開啓預售模式，以先付定金後付尾款的形式刺激下單行為，提前「鎖定」消費者。

今年多個內地主流電商平台於10月20日至24日開啓「雙十一」購物節預售，10月31日晚上8時接受尾款繳付與現貨開售。其中阿里巴巴(9988)旗下天貓的155個品牌開賣即成交突破1億元人民幣，開賣首小時7萬多個品牌成交額超過去年「雙十一」首日全天；京東(9618)宣布開場不到4分鐘，百億補貼頻道成交額突破1億元人民幣，以「雙11」活動首周計算，香港全品類成交額按年翻倍，其中筆記本電腦、家用電子器、手機等品類均有逾3倍增長。

## 有平台推出價保機制計算補貼

值得留意的是，促銷期間，除了預售優惠、直播間優惠、KOL合作推廣優惠、會員專屬優惠、訂單滿額免運費等不同組合與形式，更有平台推出價保機制，按規則計算補貼消費者，助力建立消費者對品牌的忠誠度與信心，提升平台競爭力。

連城集團合夥人 馮南山 Paxson

# 慶祝中華人民共和國成立74周年 香港江西社團(聯誼)總會成立五周年慶典 暨第二屆會董會就職典禮隆重舉行

「慶祝中華人民共和國成立74周年·香港江西社團(聯誼)總會成立五周年慶典暨第二屆會董會就職典禮」於2023年11月1日在香港會議展覽中心隆重舉行。香港特別行政區行政長官李家超發表視頻致辭。中華海外聯誼會、全國政協港澳台僑委員會、中華全國工商業聯合會、江西省委統戰部及香港特區政府多名政府官員發來賀信賀詞。



香港特別行政區行政長官李家超視頻致辭。  
行政長官李家超題詞。

中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠，駐港國安公署副署長孫青野，外交部駐港特派員公署副特派員方建明，香港特區政府政制及內地事務局局長曾國衛，香港江西社團(聯誼)總會主席王再興、會長吳輝體、創會主席熊建明，第一執行主席鄧文雲、涂雅雅，執行主席謝林翰、何志平、吳文峻、黃玉林、蔡鴻鈞等逾200位嘉賓齊聚一堂，共享喜悅。

王再興致辭表示，回首五年，總會堅定實踐「服務國家」、「服務香港」、「服務江西」、「服務會員」四個服務辦會宗旨。一是始終以服務國家為己任。不忘初心，牢記使命，舉辦政策解說會、專題講座等多場線上線下活動，獲得社會廣泛好評。二是始終盡職盡責服務香港。牢牢把握大方向，發動鄉賢鄉親積極參與香港社會事務，支持香港特區政府和行政長官依法施政，維護香港繁榮穩定。疫情期间，凝聚聚力、奉獻愛心，捐款捐物超億港元，向鄉親鄉賢及在港市民與長者提供貼心服務，得到社會各界的高度讚揚。三是始終聯動贛港服務江西。全力當好贛港經濟合作的「超級聯繫人」，組織贛籍人士返鄉投資，學習考察及慈善捐款，協助各地市在港籌建聯誼會或商會，舉辦「香江贛港·瓷韻」江西景德鎮陶瓷藝術展等豐富多彩專題活動，組織「閃耀紅星·江西行」百名香港青年赴江西遊學交流，為推動兩地經濟文化交流當好橋樑作用。四是始終全心全意服務會員。全力打造「十大」精品活動，舉辦「會員聯誼日」等活動形式豐富多樣，服務會員鄉親貼心專業。王主

席表示，承蒙全體會員信任，推選他擔任總會第二屆會董會主席，深感責任重大，使命光榮，將不負重託，朝着新的目標砥礪前行。

香港特別行政區行政長官李家超發表視頻致辭，祝賀總會成立五周年暨第二屆會董會就職典禮。行政長官李家超在視頻致辭中表示，同飲一江水，贛港一家親，江西與香港的關係密不可分。香港的飲用水大部分來自東江，而東江的發源地就在江西。從上世紀六十年代開始，東江水源源不絕地輸送香港，為香港提供穩定的水資源，也成為香港經濟、社會繁榮安定的重要基石。江西聯通東西、承接南北、通江達海，江西省在境外創立的第一家窗口公司，就是在香港註冊，香港是江西最大外資來源地。李家超行政長官肯定總會工作，並相信新一屆會董會定將繼續團結鄉親和各方友好，支持特區政府依法施政，共同推動贛港合作，為國家和香港的發展貢獻力量。最後，他呼籲12月10日投票日踊躍投票，選出愛國愛港、具有才能、有志服務社區人士成為區議員，提升地區治理效能。

江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠代表江西省委、省政府和4500萬家鄉人民，祝賀香港江西社團(聯誼)總會五周年慶典暨第二屆會董會就職典禮，黃部長表示，今天進入會場立刻感受到大家的熱情，體會到鄉親之間守望相助、共謀發展的團結和力量。黃喜忠部長冀望總會未來一要胸懷祖國，站穩立場，全面準確貫徹「一國兩制」方針；二要立足香港，積極推動贛港交流合作，奮力譜寫中國式現代化江西篇章；三要加強團結，優化服務，提升社團的凝聚力和影響力，努力打造鄉情濃厚、團結友愛、守望相助的溫馨家園。

吳輝體會長在致辭中表示，特別感謝贛港兩地各級政府對總會一直以來的支持與厚愛；感謝社會各界人士的熱心幫助；感謝全體會員矢志不移的努力與奉獻。吳輝體會長強調，很榮幸擔任第二屆會董會的會長，必定全力以赴，高舉愛國愛港愛鄉的旗幟，與王再興主席一起努力奮鬥，作出更大的貢獻。同時，祝祖國繁榮富強、願家鄉更加富饒、願香港更美好，總會成員抱團發展，共創美好未來。最後，他呼籲會員12月10日務必留港行使公民權利、投下神聖一票，選出能夠聽民意、察民情、解民憂、紓民困的實幹區議員，建設美好社區。

慶典儀式上，中央政府駐港聯絡辦副主任何靖向主席王再興頒發了委任證書，江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠向會長吳輝體頒發了委任證書；駐港國安公署副署長孫青野向第一執行主席鄧文雲、涂雅雅頒

賓主合影。

啟動儀式。左起王再興、方建明、孫青野、何靖、黃喜忠、曾國衛、吳輝體。

江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠致辭。

發委任證書；外交部駐港特派員公署副特派員方建明向執行主席謝林翰、吳文峻頒發委任證書；香港特區政府政制及內地事務局局長曾國衛向執行主席黃玉林、蔡鴻鈞頒發委任證書。

慶典儀式前，香港特區政府政務司司長陳國基，江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠，江西省委統戰部副部長張繼平等會見了香港江西社團(聯誼)總會創會主席與第二屆會董會成員。

慶典晚宴文藝表演精彩紛呈。其中，由總會巾幘精英委員會演唱的經典曲目《江西是個好地方》，以美妙的歌聲為嘉賓唱出了江西的好山、好水、好風光，贏得了全場的掌聲。最後，總會會董會成員與現場嘉賓共同合唱《團結就是力量》，熱情澎湃的歌聲為慶典活動畫上了圓滿的句號。



江西省委常委、省委統戰部部長黃喜忠等領導會見創會主席與第二屆會董會成員。